

- Bradák Károly: *Pontosabban a Szent Koronáról*. Dobogó VII. évf. 1. szám 16–20. o. (2008).
- Buckton, David: *Vorläufige Ergebnisse einer optischen Untersuchung des Emails der Krone*. In: *Insignia Regni Hungariae I*. Szerk. Fülepp Ferenc, Kovács Éva, Lovag Zsuzsa. Magyar Nemzeti Múzeum, Budapest, 1983. 129–143. o.
- Csomor Lajos: *Magyarország Szent Koronája*. Vay Ádám Múzeum Baráti Köre, Vaja, 1986. Második kiadás, 1987.
- Csomor Lajos, Lantos Béla, Ludvig Rezső, Poór Magdolna: *A magyar korona aranyműves vizsgálatának eredménye*. Zománc 1975–1985. A Nemzetközi Zománcművészeti Alkotótelep Jubileumi Katalógusa, Kecskemét, 37–130. o.
- Kéri Ádám, Kiss Gergely, Kóczy T. László, Várlaki Péter: *A Szent Korona zománcképeinek vizsgálata*. Országépítő XV. évf. 3. szám, Kovács Éva–Lovag Zsuzsa: *A magyar koronázási jelvények*. Corvina Kiadó, Budapest, 1980.
- Lovag Zsuzsa: *A koronakutatás vadhajúsai*. Művészettörténeti Értesítő 1986, 1–2. szám, 35–48. o.
- Németh Zsolt: *A magyar Szent Korona*. BKL, Szombathely, 2007.
- Pap Gábor: *Gyorsjelentés a korona-kutatás állásáról*. In: *Vonzáskör*. Szerk. Takács György és Molnár Géza. Miskolc, 1987.
- Pap Gábor: *Mag hó alatt*. Püski, Budapest, 2003.
- Pap Gábor: *A Szent Korona békeüzenete*. DVD. MAG, 2007.
- Tóth E. – Szelényi K.: *A magyar Szent Korona*. Budapest, 1996.

H Í R E K

KÓS KÁROLY KÖNYVA LOVAKRÓL című könyvének hasonmás kiadása három évi hiábavaló próbálkozás után végre megjelenik idén karácsonyra, a szerző születésének 125. évfordulójára. A kiadást magánszemélyek támogatása teszi lehetővé. Segítségüket köszönjük, különösen azoknak az előfizetőknek a nevében, akik évek óta várják, hogy kezükbe vehessék a könyvet.

ÖRTÜZEK A MECSEKÉRT

Nyilatkozat az európai urán-ellenes nap és az Állampolgári Részvétel Hete alkalmából

A Mecsek évmilliói nem válthatók át forintmilliárdokra. A Mecsek érték, életfeltételeket biztosító környezet, amelynek rövid távú gazdasági, hadászati és politikai érdekektől vezérelt bármiféle rombolása visszafordíthatatlan károkat okoz természetben, társadalomban egyaránt. A Mecsek nem lehet rövidlátó politikai, gazdasági, hadászati érdekek áldozata. A mecseki civilek – EU-s alapelvekkel összhangban – szembeállítják mindezzel az ökológiai érdekeket, az itt élők nemzedékeken átívelő fenntartható gazdasági és közösségi érdekeit.

Tiltakozunk, az ellen, hogy az ausztrál WildHorse Energy uránbányászatot készít elő a Mecsek térségében, Bátaszék, Dinnyeberki valamint Pécs és Orfű határában.

Tiltakozunk az ellen, hogy a nukleáris energiaipari lobbifelforgatás nélkül kockáztassa a Mecsek térségének ivóvízbázisait; elutasítjuk a környezet- és egészségkárosító uránbányászatot.

Tiltakozunk az ellen, hogy a Pécsi Hőerőműben újabb biomassza-blokkot állítsanak üzembe, mert az ilyen centralizált biomassza felhasználás ellenkezik a nemzetközi ajánlásokkal és eddig is súlyosan károsította a Mecsek és a régió erdősegeit.

Tiltakozunk az ellen, hogy tízszeresére növeljék a Bükkösi kőbánya termelését és a követ cementgyártásra használják fel, mert a haszon külföldre kerül, míg a rombolás és szennyezés következményeit a helyi lakosság és az ország viseli.

Tiltakozunk az ellen, hogy a Mecsek bármelyik csúcsán a józan ésszel és a jogszerűség elveivel szemben erőltessék a katonai radarépítést.

Több, mint hatvan évvel ezelőtt gyűjtöttak először örműzeteket civil szervezetek a Mecsek csúcsain, hogy az összefogás erejét és a Mecsek szeretetét hirdessék. Ma örműzettel jelezzük a Zengő, a Hármashegy, a Misina, a Tubes és a Jakabhegy csúcsain valamint a Zöld Völgy településein, hogy rajtunk múlik az ember és a természet történelmi és kultúrtörténeti jelentőségű szerves együttélése. A mai napon a Mecseket szerető és érte aggódó emberek találkoznak mecseki hegycsúcsokon, egy-egy örműz mellett. Személyesen azokkal, akik ott vannak, szimbolikusan pedig mindenkivel, aki szeretné, hogy a Mecsek csodáit a következő nemzedékek is megismerhessék és élvezhessék. A mecseki örműzök örműzök is, mert ünnepeljük, hogy ezen a napon együtt vagyunk, együtt örködjünk nem csak a lakóhelyünk környékén, hanem az egész hegységen támogatjuk egymást és összefogunk.

Rajtunk múlik a Mecsek további sorsa.

2008. szeptember 20.

Bükködért Természetvédő és Emberjogi Egyesület, Civilek a Mecsekért Mozgalom, Civilek a Zengőért Mozgalom, Élhető Bátaszékért Egyesület, Hosszúhetény Természeti Értékeiért Egyesület, Istenkúti Közösségért Egyesület, Lehet más a világ! Aktivista Klub, Pécsi Zöld Kör, Pécsváradi Várbaráti Kör, Zöld Völgyért Egyesület, Zöld F fiatalok Pécsi Szervezete, Vasasért Egyesület, Védegyelet